

**Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași**

MINUTA

16.03.2023

ORA ÎNTÂLNIRII H 10<sup>00</sup>

LOC ÎNTÂLNIRE: SALA  
DE ȘEDINTE A  
PREFECTURII CĂLĂRAȘI  
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ  
DE

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință 59 min

Participanți – 26

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Carmen EREMIA – Șef Serv. Relații de Muncă I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - Șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Andrei ROMILĂ-director Cancelarie Prefect; Tatiana ZAHARIA-dir.ex. C.J.P. Călărași; Dorin IVAN - Dir.ex. A.J.P.I.S. Călărași; Ionica PĂDURARU – șef administrație A.J.F.P. Călărași; Vali-Gabriana GUȚU – Dir. Relații Contractuale C.A.S. Călărași; Ion STAN - dir.ex. D.A.J. Călărași; Ruxandra IONESCU-dir.ex.D.J.C.Călărași; Magda NECULAE-COTELNIC – reprez. A.J.O.F.M. Călărași; Bianca-Mihaela GHIVECI - Agent șef de poliție I.P.J. Călărași; Florin GHEORGHE-reprez. I.J.J. Călărași; Costel GHEORGHE – reprez. D.S.P. Călărași; Georgeta FLEANCU- reprez. A.N.I.F. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ- reprez. A.P.I.A. Călărași; Cristina PLETEA – reprez. D.R.S. Călărași; Liliana BICĂ-supleant CONPIROM și manager HR Donalam; Valentin ROBESCU-titular C.N.S.L.R. Frăția; Codruț BUZOIANU – supleant C.S.N. Meridian; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași; Elena COSTACHE - consilier Cancelaria Prefectului; Anna-Maria STAMATE-reprezentanta D.A.J. și Nicolae PANDEA - președinte Asociația Comunelor fil. Județ Călărași-invitați.

În deschiderea lucrărilor ședinței Președintele Comisiei de Dialog Social, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași, urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența atât on-line, cât și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

**1. Direcția pentru Agricultură Județeană Călărași: Implementarea și aplicarea OUG 154 din 16 noiembrie 2022 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru sprijinirea operatorilor din industria de fabricare a produselor de morărit, a uleiurilor și grăsimilor, a produselor lactate și a preparatelor pentru hrana animalelor de fermă și a OUG nr. 157 din 17 noiembrie 2022 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli care au înființat culturi în toamna anului 2021 ce au fost afectate de seceta pedologică.**

Informare prezentată de doamna Anna -Maria STAMATE, consilier al Direcției Județene pentru Agricultură Călărași.

**2.Administrația Județeană a Finanțelor Publice Călărași: Colectarea veniturilor bugetare la nivelul Administrației Județene a Finanțelor Publice Călărași în anul 2022.**

Informare prezentată de doamna Ionica PĂDURARU, șef Administrația Județeană a Finanțelor Publice Călărași.

**3.Dezbatere și adoptare proiect Regulament de funcționare al C.D.S. a județului Călărași.**

**4.Diverse: Propuneri de teme dezbateri în luna aprilie 2023:**

-A.J.O.F.M. Călărași:

**1.Ucenicia la locul de muncă – pași de urmat pentru angajatorii care doresc să organizeze ucenicie;**

**2.Raport cu privire la situația somajului în Județul Călărași trim 1.2023(temă solicitată de Cartel Alfa);**

- C.R.F.P.A. Călărași:

**1.Strategia 2021-2027, noi abordări în formarea profesională a adulților.**

**2.Cursuri de formare profesională în Județul Călărași ( număr de cursuri, număr de locuri și profesii ce urmează a fi desfășurate (temă solicitată de Cartel Alfa.)**

Pentru început domnul prefect Valentin BARBU oferă cuvântul doamnei Anna-Maria STAMATE, consilier al D.A.J. Călărași, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul Anexei 1 la prezenta Minută. În cuprinsul informării sunt prezentate precizări asupra modului de implementare în județul Călărași al schemelor de finanțare al ajutoarelor de stat din cele două acte normative, respectiv O.U.G. nr.154/2022 și O.U.G. nr.157/2022. Se mai precizează că adoptarea O.U.G. nr.154/2022 s-a realizat pe fondul intervenției militare a Rusiei în Ucraina care a dus la creșterea prețurilor la materia primă, situație ce a diminuat semnificativ capacitatea financiară a operatorilor din industria de procesare a cerealelor, de fabricare a uleiurilor, a operatorilor din industria produselor lactate și cea a operatorilor din industria fabricării preparatelor pentru hrana animalelor de fermă de a-și constitui stocuri de materie primă necesară desfășurării activității, respectiv stocuri de grâu, porumb, floarea-soarelui, orz, rapiță și soia. Prin OUG nr 154/2022, din 16 noiembrie, a fost instituită o schemă de ajutor de stat sub formă de grant, acordat acestor operatori, autoritatea competentă responsabilă cu implementarea schemei fiind Direcțiile pentru agricultură județene și cea a municipiului București.

Schema are aplicabilitate până la data de 30 iunie 2023 inclusiv, pe întreg teritoriul României, cumulându-se cu orice alte scheme de sprijin finanțate de la bugetul de stat pe secțiunea 2.1 - Ajutoare limitate pct. 41 lit. a) din Comunicarea Comisiei Europene (2022/C131/01), cu respectarea pragului maxim de 500.000 euro/beneficiar. Plata ajutorului de stat, menționat de această schemă, se putea efectua până la data de 30 iunie 2023, însă acestea au fost acordate până în prima jumătate a anului 2023, în totalitate.

Este subliniat faptul că vânzarea stocurilor de materie primă, constituite în condițiile acestei ordonanțe de urgență, de către beneficiarii care au încasat grantul financiar acordat conform schemei de ajutor de stat este interzisă, Direcțiile pentru Agricultură Județeană urmând a verifica respectarea acestei prevederi, iar în cazul încălcării ei, se va proceda la recuperarea sumelor reprezentând grantul acordat potrivit prevederilor titlurilor V și VII din Legea nr. 207/2015.

La finalul prezentării sunt rugați participanții, dacă doresc, să intervină cu întrebări sau clarificări, și nefiind înregistrate solicitări, se trece la punctul următor, dându-se cuvântul **doamnei șef administrație Ionica PĂDURAU**. Materialul prezentat face obiectul Anexei 2 la prezenta Minută.

**Doamna șef administrație PĂDURARU** prin informarea domniei sale prezintă un bilanț al activității instituției din prisma atribuțiilor ce revin instituției.

Pe parcursul prezentării **domnul prefect BARBU** adresează o serie de întrebări. În prima intervenție dorește să cunoască care ar fi motivul pentru procentul mare al colectării 99,98%, de unde vine.

**Doamna șef administrație PĂDURARU** precizează că acesta este gradul de realizare al programului de încasări la bugetul de stat. În 2022 oamenii și-au reluat activitățile, iar Județul Călărași este unul preponderent agricol. Lună de lună s-au restituit sume considerabile de TVA, celor care au solicitat restituirea de TVA. Din totalul veniturilor încasate la bugetul general consolidat ponderea cea mai mare o au veniturile la bugetul de stat 43,36%.

Referitor la **digitalizarea instituției** ce înseamnă pentru instituției această digitalizare, având în vedere că **28.714 de acte au fost transmise prin Poșta Română**.

**Doamna șef administrație precizează că din numărul contribuabililor aflați în evidențele AJFP – 124.962, cei înregistrați în spațiul virtual privat este de doar 17.550, de aici și numărul mare de documente trimise cu poșta. Din acest număr doar 40% reprezintă notificări ale contribuabililor. Nu au pârghii adoptate prin acte normative de a determina sau condiționa înscrierea în spațiul virtual privat, înscriere care are la bază costuri, nefiind ușor de realizat pentru cei care nu au cunoștințe în domeniul informaticii. Au obligația de a primi orice solicitare și automat sunt obligați să furnizeze și răspunsul către aceștia.**

**La final domnul prefect subliniază că poate acest aspect se poate îmbunătăți prin sublinierea beneficiilor aduse celor care se înscriu, și întrucât nu au existat și alte intervenții se propune trecerea la punctul următor dându-se cuvântul doamnei Ana DUMBRAVĂ, membra secretariatului comisiei pentru prezentarea Regulamentului de constituire și funcționarea Comisiei de Dialog Social a județului Călărași.**

**Doamna DUMBRAVĂ** reamintește că acest regulament este supus aprobării ca urmare a adoptării noii legi a dialogului social care prevede acest lucru. La nivelul județului Călărași în temeiul Legii nr.367/2022 a fost emis Ordinul Prefectului nr.41/2023 privind constituirea comisiei, iar în prezent este supus adoptării plenului comisiei Regulamentul de constituire și funcționarea Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, dând citire acestui proiect al regulamentului.

La finalul citirii regulamentului **Președintele comisiei, Prefectul județului Călărași, domnul Valentin BARBU**, solicită membrilor prezenți să intervină dacă au de făcut observații, de completat anumite articole sau sunt împotriva articolelor din Regulamentul prezentat. Ne existând intervenții asupra acestor aspecte supune la vot membrilor prezenți. Întrucât se constată că nu sunt înregistrate voturi împotriva și nici abțineri, se consideră adoptat în unanimitatea membrilor prezenți la ședință acest regulament.

În continuare Președintele comisiei solicită secretariatului comisiei de a prezenta subiectele de dezbatere pentru ședința lunii aprilie 2023.

Doamna Ana DUMBRAVĂ, membra secretariatului CDS Călărași dă citire acestor teme, astfel colegii de la:

**A.J.O.F.M. Călărași, vor susține subiectele:**

- Ucenicia la locul de muncă – pași de urmat pentru angajatorii care doresc să organizeze ucenicie;
- Raport cu privire la situația somajului în Județul Călărași trim 1.2023(temă solicitată de reprez. Cartel Alfa), iar colegii de la **CRFPA Călărași vor susține subiectele:**

- Strategia 2021-2027, noi abordări în formarea profesională a adulților,
- Cursuri de formare profesională în Județul Călărași ( număr de cursuri, număr de locuri și profesii ce urmează a fi desfășurate (temă solicitată de reprezentantul Cartel Alfa).

La finalul prezentării subiectelor din agenda lunii aprilie 2023 **domnul prefect BARBU** dorește să cunoască dacă din rândul participanților mai sunt și alte propuneri, și întrucât nu sunt... dorește să mulțumească reprezentanților **A.J.F.P. și D.A.J.** pentru toate informațiile prezentate, precum și tuturor participanților pentru prezență și interes, declarând închise lucrările Comisiei de Dialog Social a județului Călărași din luna **martie 2023**.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,  
PREFECT,**

**Valentin BARBU**

